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WPROWADZENIE

Przedstawiamy Państwu wyniki badania poświęconego postawom Polaków wobec obecności ukraińskich marek na polskim rynku.

W niniejszym raporcie omawiamy między innymi:

✓ Znajomość marek ukraińskich wśród Polaków

✓ Stosunek Polaków do obecności marek ukraińskich w polskich sklepach

✓ Doświadczenia Polaków z markami z Ukrainy

✓ Skłonność do zakupu produktów ukraińskich

✓ Opinie Polaków na temat wpływu ukraińskich produktów na polski rynek

Zapraszamy do lektury!
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NAJWAŻNIEJSZE WNIOSKI

Co piąty Polak twierdzi, że zna marki ukraińskie.

Nemiroff, Roshen i Korona to trzy najbardziej rozpoznawalne wśród Polaków marki 
ukraińskie.

Niewielu Polaków (15%) zauważa obecność ukraińskich marek na polskim rynku

Prawie 60% Polaków jest gotowa kupować ukraińskie marki sprowadzane na polski 

rynek
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NAJWAŻNIEJSZE WNIOSKI

Według 43% Polaków wprowadzenie produktów ukraińskich to szansa na rozwój 
polskich sieci sklepów

Najbardziej pożądane produkty ukraińskie to żywność i napoje

Ponad połowa Polaków uważa, że należy wspierać rozwój ukraińskich marek na 
polskim rynku.

Wprowadzenie ukraińskich marek oznacza zdaniem Polaków bardziej atrakcyjną 

ofertę polskich sklepów
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PODSUMOWANIE WYNIKÓW (1/2)

• Polacy charakteryzują się niskim poziomem znajomości marek ukraińskich oraz niskim poziomem świadomości, że od czasu 

wybuchu wojny marki te są obecne na polskim rynku.  Najbardziej znaną markę – Nemiroff – rozpoznaje nieco więcej niż 1/3 

społeczeństwa. Co czwarty Polak rozpoznaje markę Roshen, a co piąty – markę Korona. Mimo to obecność marek ukraińskich na 

polskim rynku zauważa jedynie 15% Polaków.

• Pomimo niewielkiego poziomu wiedzy na temat ukraińskich marek, prawie 60% Polaków jest gotowa kupować te marki. Ci, którzy 

nie chcą tego robić (13%), najczęściej uzasadniają to preferowaniem polskich produktów lub chęcią wspierania polskiej 

gospodarki. Spośród różnych produktów z Ukrainy Polacy chcieliby widzieć na polskim rynku przede wszystkim ukraińską 

żywność i napoje (wskazywane przez niemal co drugą osobę), a także alkohole (wskazywane przez co trzeciego Polaka). Zapytani 

o ewentualną chęć zakupu poszczególnych produktów, również zdradzają największe zainteresowanie tymi dwiema kategoriami 

– prawie 6 na 10 osób kupiłoby żywność i napoje, a co druga osoba – alkohole.  

• Pomimo wyraźnego zainteresowania produktami ukraińskimi, obecnie bardzo rzadka jest praktyka kupowania artykułów 

oferowanych przez ukraińskich uchodźców – więcej niż 8 na 10 osób nigdy tego nie robiło. Ci, którzy zdecydowali się na taki 

zakup, najczęściej kupowali artykuły spożywcze i napoje własnej produkcji (takie jak pierogi czy przetwory), nieco rzadziej

alkohole oraz żywność i napoje.
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PODSUMOWANIE WYNIKÓW (2/2)

• Ponad połowa Polaków uważa, że należy wspierać rozwój ukraińskich marek na polskim rynku. Pytani o zalety wprowadzania tych 

marek na rodzimy rynek, Polacy zwracają uwagę m.in. na wynikającą stąd większą różnorodność produktów, dostęp do nowych 

artykułów, obniżenie cen, pomoc Ukrainie. Jeśli zaś chodzi o wady, polscy konsumenci czasem widzą zagrożenie dla rodzimego 

rynku, zdradzają również obawy o jakość i bezpieczeństwo użytkowania sprzedawanych towarów.

• Wśród różnych stwierdzeń na temat obecności ukraińskich marek na polskim rynku największym poparciem cieszy się teza, że 

dzięki wprowadzeniu tych marek oferta sklepów w Polsce będzie bardziej atrakcyjna – z poglądem tym zgadza się ponad połowa 

Polaków. Niemal co druga osoba jest zdania, że ukraińscy uchodźcy powinni mieć możliwość kupowania w Polsce produktów, 

które znają ze swojego kraju. Najmniejszą popularnością cieszy się opinia, że w wyniku wprowadzenia ukraińskich marek na 

polski rynek ceny wielu produktów wzrosną; z twierdzeniem tym zgadza się zaledwie co piąty Polak.
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GŁÓWNA CHARAKTERYSTYKA KOBIET I MĘŻCZYZN

KOBIETY

• rzadziej twierdzą, że znają marki ukraińskie

• częściej rozpoznają marki słodyczy: Roshen oraz Korona

• na polskim rynku częściej chciałby widzieć ukraińskie kosmetyki 

i perfumy, wyposażenie domu oraz zabawki

MĘŻCZYŹNI

• częściej twierdzą, że znają marki ukraińskie

• częściej rozpoznają marki alkoholi: Nemiroff, Obolon i Khlebniy

Dar

• częściej zainteresowani wprowadzeniem na polski rynek 

ukraińskich alkoholi oraz sprzętu motoryzacyjnego
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Tak
20%

Nie
50%

Trudno powiedzieć
31%

DEKLAROWANA ZNAJOMOŚĆ 
MAREK UKRAIŃSKICH

Czy znasz jakiekolwiek marki ukraińskie, choćby ze słyszenia?

Wszyscy respondenci: N=1013

Co piąty Polak twierdzi, że zna marki ukraińskie.

Połowa Polaków przyznaje, że nie zna takich marek, a co 
trzeci ma problem z odpowiedzią na pytanie o ich znajomość.

• Mężczyźni częściej niż kobiety twierdzą, że znają marki 
ukraińskie.



Tak
17%

Nie
52%

Trudno 
powiedzieć

31%

Tak
22%

Nie
48%

Trudno 
powiedzieć

30%

DEKLAROWANA ZNAJOMOŚĆ MAREK UKRAIŃSKICH
ISTOTNE RÓŻNICE MIĘDZY KOBIETAMI A MĘŻCZYZNAMI

Czy znasz jakiekolwiek marki ukraińskie, choćby ze słyszenia?

Mężczyźni: N=483; kobiety: N=530 różnica istotna statystycznie vs. Total (na 95% poziomie ufności)

MĘŻCZYŹNI KOBIETY
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ZNAJOMOŚĆ SPONTANICZNA 
MAREK UKRAIŃSKICH

Roshen (słodycze)

Nemiroff (wódka) 

Rozetka (sklep internetowy)

ATB-Market (sieć handlowa)

Morshynska (woda mineralna)

Obolon (piwo) 

Nova Poshta

Sandora (napoje)

Inne

Jakie marki ukraińskie znasz choćby ze słyszenia? 
Wymień wszystkie znane Ci marki, nawet jeśli nigdy ich nie kupowałeś/aś.

Roshen to najczęściej wymieniana przez Polaków ukraińska 
marka, jej popularność nie jest jednak duża – spontanicznie 

wymienia ją 1 na 14 Polaków.

7%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

9%

Wszyscy respondenci: N=1013
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ZNAJOMOŚĆ WSPOMAGANA 
MAREK UKRAIŃSKICH (1/2)

Nemiroff (wódka)

Roshen (słodycze)

Korona (słodycze)

Obolon (piwo)

Oleina (olej)

SV (wódka)

Sandora (napoje)

Chumak (sosy)

Kyivstar (operator telefoniczny)

Slavutich (piwo)

A które z wymienionych marek ukraińskich znasz choćby ze słyszenia? 
Zaznacz wszystkie, o których kiedykolwiek słyszałeś/aś.

Nemiroff, Roshen i Korona to trzy najbardziej rozpoznawalne 
wśród Polaków marki ukraińskie.

• Mężczyźni częściej znają marki alkoholi: Nemiroff, Obolon
i Khlebniy Dar, kobiety – marki słodyczy: Roshen oraz 
Koronę.35%

25%

22%

10%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

Wszyscy respondenci: N=1013
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ZNAJOMOŚĆ WSPOMAGANA 
MAREK UKRAIŃSKICH (2/2)

Life:) (operator telefoniczny)

Khortitsa (wódka)

Khlebniy Dar (wódka)

Nasha Ryaba (drób)

Svitoch (słodycze)

Veres (sosy, przetwory)

Chernigovskoe (piwo)

Torchin (sosy)

Mivina (dania ekspresowe, przyprawy)

Tselsiy (wódka)

Nie znam żadnej z nich

A które z wymienionych marek ukraińskich znasz choćby ze słyszenia? 
Zaznacz wszystkie, o których kiedykolwiek słyszałeś/aś.

Mniej popularne marki ukraińskie rozpoznawane są zaledwie 
przez kilka procent Polaków. 

Prawie 4 z 10 osób nie znają żadnej z wymienionych marek.

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

38%

Wszyscy respondenci: N=1013



43%

20%

16%

14%

6%

ZNAJOMOŚĆ WSPOMAGANA MAREK UKRAIŃSKICH
ISTOTNE RÓŻNICE MIĘDZY KOBIETAMI A MĘŻCZYZNAMI

Czy znasz jakiekolwiek marki ukraińskie, choćby ze słyszenia?

Mężczyźni: N=483; kobiety: N=530 różnica istotna statystycznie vs. Total (na 95% poziomie ufności)

28%

29%

28%

6%

3%

Nemiroff (wódka)

Roshen (słodycze)

Korona (słodycze)

Obolon (piwo)

Khlebniy Dar (wódka)

MĘŻCZYŹNI KOBIETY
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Tak
15%

Nie
57%

Trudno powiedzieć
29%

ZAUWAŻANIE MAREK UKRAIŃSKICH 
NA POLSKIM RYNKU

Czy od czasu wybuchu wojny na Ukrainie zauważasz obecność marek ukraińskich 
na polskim rynku?

Wszyscy respondenci: N=1013

Jedynie 15% Polaków od czasu wybuchu wojny zauważa 
obecność ukraińskich marek na polskim rynku.

Prawie co trzecia osoba ma trudność z określeniem, czy 
marki te są zauważalne.
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5%
8%

29%

45%

12%

GOTOWOŚĆ DO KUPOWANIA 
UKRAIŃSKICH MAREK

58%

13%

A czy jesteś gotowy/a kupować ukraińskie marki 
sprowadzone na polski rynek?

Większość Polaków (58%) jest gotowa kupować ukraińskie 
marki sprowadzone na polski rynek.

Niechęć wobec kupowania takich marek deklaruje nieco 
ponad 1/10 Polaków. 

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Ani tak, ani nie

Raczej nie

Zdecydowanie nie

Wszyscy respondenci: N=1013
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POWODY NIECHĘCI WOBEC KUPOWANIA 
MAREK UKRAIŃSKICH

Wolę kupować/wspierać polskie marki

Ze względu na jakość / produkty ukraińskie są 
niskiej jakości

Nie znam ukraińskich marek

Wolę inne/sprawdzone marki

Z powodu przekonań o charakterze 
narodowym / niechęci wobec Ukraińców

Po prostu (bo nie)

Nie są mi potrzebne / nie czuję takiej potrzeby

Nie mam zaufania do marek ukraińskich

Inne

Nie wiem / trudno powiedzieć

Brak odpowiedzi

A dlaczego nie jesteś gotowy/a kupować takich marek?

Ci, którzy nie są gotowi kupować ukraińskich marek, 
zdecydowanie najczęściej uzasadniają to preferowaniem 

polskich produktów lub chęcią wspierania polskich marek –
tego rodzaju powody podawane są przez 4 na 10 osób 

nastawionych negatywnie.

Wśród powodów niechęci warte odnotowania są ponadto: 
jakość ukraińskich produktów oraz nieznajomość ukraińskich 

marek – oba wymieniane przez 13% odpowiadających.

39%

13%

13%

7%

6%

6%

4%

4%

3%

4%

7%

Respondenci, którzy nie są gotowi kupować ukraińskich marek 
sprowadzonych na polski rynek: N=135
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KUPOWANIE PRODUKTÓW OFEROWANYCH 
PRZEZ UKRAIŃSKICH UCHODŹCÓW Zdecydowana większość Polaków nie kupowała do tej pory 

żadnych produktów od uchodźców z Ukrainy.

Ci, którzy zdecydowali się na taki zakup, stanowią 
16% społeczeństwa.

Wszyscy respondenci: N=1013

Czy zdarzyło Ci się zakupić produkty oferowane 
przez uchodźców z Ukrainy?

nie
84%

tak
16%
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PRODUKTY ZAKUPIONE 
OD UKRAIŃSKICH UCHODŹCÓW (1/2)

Artykuły spożywcze i napoje własnej produkcji 
(np. pierogi, przetwory)

Alkohole

Żywność i napoje (produkowane seryjnie – nie 
z własnej produkcji)

Kosmetyki / perfumy

Zabawki

Artykuły ogrodnicze

Odzież i bielizna dla dzieci

Odzież i bielizna dla dorosłych

Obuwie dla dorosłych

Sprzęt turystyczny

Jakie to były produkty? 
Zaznacz wszystkie, jakie zdarzyło Ci się kupić.

Produkty, które od ukraińskich uchodźców Polacy kupują 
najczęściej, to artykuły spożywcze i napoje własnej produkcji. 

Kolejne miejsca zajmują alkohole oraz żywność i napoje 
niepochodzące z własnej produkcji.

41%

33%

25%

14%

11%

9%

9%

8%

8%

7%

Respondenci, którzy kupili produkty oferowane przez uchodźców z 
Ukrainy: N=160
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PRODUKTY ZAKUPIONE 
OD UKRAIŃSKICH UCHODŹCÓW (2/2)

Obuwie dla dzieci

Opony, części i akcesoria motoryzacyjne lub 
motocyklowe

Art. hobbystyczne / kolekcjonerskie

Książki / gry / multimedia na nośniku fizycznym

Wyposażenie domu, meble, dekoracja wnętrz

Urządzenia AGD / RTV

Sprzęt komputerowy i akcesoria

Telefony i akcesoria

Sprzęt fotograficzny

Inne

Jakie to były produkty? 
Zaznacz wszystkie, jakie zdarzyło Ci się kupić.

Wśród produktów oferowanych przez ukraińskich uchodźców 
najmniejszym zainteresowaniem cieszą się sprzęty 

elektroniczne (w tym sprzęt fotograficzny).

6%

6%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

9%

Respondenci, którzy kupili produkty oferowane przez uchodźców z Ukrainy: 
N=160
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POŻĄDANE PRODUKTY UKRAIŃSKIE (1/2)

Żywność i napoje

Alkohole

Artykuły ogrodnicze

Kosmetyki / perfumy

Wyposażenie domu, meble, dekoracja wnętrz

Art. hobbystyczne / kolekcjonerskie

Odzież i bielizna dla dorosłych

Zabawki

Obuwie dla dorosłych

Sprzęt turystyczny

Jakie produkty ukraińskie chciał(a)byś widzieć na polskim rynku? 
Zaznacz wszystkie pasujące odpowiedzi.

Najbardziej pożądane produkty ukraińskie to żywność 
i napoje – niemal co drugi Polak chciałby widzieć je na polskim 

rynku.

Drugim najczęściej wskazywanym produktem są ukraińskie 
alkohole – co trzeci Polak przyznaje, że chciałby, aby weszły 

na polski rynek.

• Mężczyźni częściej są zainteresowani alkoholami oraz 
sprzętem motoryzacyjnym, kobiety częściej wskazują 
kosmetyki i perfumy, wyposażenie domu oraz zabawki.

46%

35%

23%

21%

21%

20%

20%

16%

15%

13%

Wszyscy respondenci: N=1013
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POŻĄDANE PRODUKTY UKRAIŃSKIE (2/2)

Odzież i bielizna dla dzieci

Obuwie dla dzieci

Książki / gry / multimedia na nośniku fizycznym

Urządzenia AGD / RTV

Opony, części i akcesoria motoryzacyjne lub 
motocyklowe

Sprzęt komputerowy i akcesoria

Telefony i akcesoria

Sprzęt fotograficzny

Inne

Żadne

Jakie produkty ukraińskie chciał(a)byś widzieć na polskim rynku? 
Zaznacz wszystkie pasujące odpowiedzi.

Wśród ukraińskich produktów, które mogłyby być 
sprzedawane w Polsce, najmniejsze zainteresowanie wzbudza 

sprzęt fotograficzny.

Co czwarty Polak nie chciałby widzieć żadnych ukraińskich 
produktów na polskim rynku. 13%

11%

11%

11%

10%

10%

8%

6%

3%

24%

Wszyscy respondenci: N=1013



26%

27%

24%

18%

8%

45%

16%

18%

13%

12%

POŻĄDANE PRODUKTY UKRAIŃSKIE
ISTOTNE RÓŻNICE MIĘDZY KOBIETAMI A MĘŻCZYZNAMI

Jakie produkty ukraińskie chciał(a)byś widzieć na polskim rynku? Zaznacz wszystkie pasujące odpowiedzi.

Mężczyźni: N=483; kobiety: N=530 różnica istotna statystycznie vs. Total (na 95% poziomie ufności)

Alkohole

Kosmetyki / perfumy

Wyposażenie domu, meble, dekoracja 
wnętrz

Zabawki

Opony, części i akcesoria 
motoryzacyjne lub motocyklowe

MĘŻCZYŹNI KOBIETY
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ZAINTERESOWANIE UKRAIŃSKIMI PRODUKTAMI 
W SKLEPACH SIECIOWYCH W POLSCE

• Jeśli chodzi o obecność ukraińskich produktów w Polsce, większość Polaków (58%) byłaby zainteresowana 

obecnością produktów z Ukrainy w sieciach sklepów spożywczych. Polacy chętnie widzieliby również 

ukraińskie marki w drogeriach (45%) oraz w sklepach odzieżowych (44%).

• Najmniej chętnie Polacy odnoszą się do obecności produktów ukraińskich w sieciach aptek czy sklepach 

z artykułami RTV/AGD.

• Polacy najchętniej kupowaliby ukraińską żywność i napoje (niemal 6 na 10 osób jest zainteresowanych 

kupnem) oraz ukraińskie alkohole (kupiłby je co drugi Polak). 

• Interesujące dla polskich konsumentów są również artykuły ogrodowe, wyposażenia domu czy kosmetyki 

i perfumy.



Zdecydowanie zainteresowany/a Raczej zainteresowany/a
Ani zainteresowany/a, ani niezainteresowany/a Raczej niezainteresowany/a
Zdecydowanie niezainteresowany/a
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ZAINTERESOWANIE UKRAIŃSKIMI PRODUKTAMI 
W SKLEPACH SIECIOWYCH W POLSCE

Na ile był(a)byś zainteresowany/a obecnością ukraińskich produktów w następujących sklepach sieciowych w Polsce?

17%

9%

8%

7%

9%

8%

7%

6%

7%

41%

37%

36%

32%

30%

27%

26%

25%

23%

25%

34%

36%

38%

38%

37%

38%

41%

38%

8%

10%

12%

14%

13%

15%

14%

17%

17%

9%

9%

9%

9%

11%

13%

15%

12%

14%

58%

47%

43%

39%

39%

35%

33%

31%

30%

Zdecydowanie + raczej 
zainteresowany/a

W sieciach sklepów spożywczych

W sieciach drogerii

W sieciach sklepów odzieżowych

W sieciach sklepów sportowych

W sieciach sklepów budowlanych

W sieciach księgarni/ sklepów 
muzycznych

W sieciach sklepów z artykułami 
dla dzieci

W sieciach sklepów z artykułami 
AGD / RTV

W sieciach aptek

Wszyscy respondenci: N=1013
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GOTOWOŚĆ DO KUPOWANIA UKRAIŃSKICH PRODUKTÓW (1/2)

Na ile skłonny/a był(a)byś zakupić produkty ukraińskie z następujących kategorii?

19%

18%

8%

8%

9%

8%

9%

7%

7%

40%

34%

39%

38%

34%

34%

33%

31%

31%

28%

28%

34%

34%

37%

36%

39%

42%

40%

6%

9%

9%

10%

11%

11%

10%

10%

12%

8%

11%

10%

9%

10%

10%

10%

10%

10%

58%

52%

47%

46%

43%

42%

41%

38%

38%

Zdecydowanie + raczej 
zakupił(a)bym

Żywność i napoje

Alkohole

Artykuły ogrodnicze

Wyposażenie domu, meble, 
dekoracja wnętrz

Kosmetyki / perfumy

Odzież i bielizna dla dorosłych

Art. hobbystyczne / 
kolekcjonerskie

Obuwie dla dorosłych

Sprzęt turystyczny

Wszyscy respondenci: N=1013

Zdecydowanie zakupił(a)bym Raczej zakupił(a)bym Ani tak, ani nie

Raczej nie zakupił(a)bym Zdecydowanie nie zakupił(a)bym



Zdecydowanie zakupił(a)bym Raczej zakupił(a)bym Ani tak, ani nie

Raczej nie zakupił(a)bym Zdecydowanie nie zakupił(a)bym

26

GOTOWOŚĆ DO KUPOWANIA UKRAIŃSKICH PRODUKTÓW (2/2)

Na ile skłonny/a był(a)byś zakupić produkty ukraińskie z następujących kategorii?

8%

7%

5%

6%

6%

6%

5%

5%

5%

26%

23%

25%

22%

22%

22%

19%

19%

18%

41%

43%

43%

42%

41%

43%

44%

47%

43%

13%

16%

13%

15%

19%

16%

18%

16%

21%

12%

11%

14%

15%

12%

13%

14%

13%

13%

34%

31%

30%

28%

28%

28%

24%

24%

23%

Zdecydowanie + raczej 
zakupił(a)bym

Zabawki

Książki / gry / multimedia na 
nośniku fizycznym

Odzież i bielizna dla dzieci 

Obuwie dla dzieci

Urządzenia AGD / RTV 

Opony, części i akcesoria 
motoryzacyjne lub motocyklowe

Sprzęt komputerowy i akcesoria 

Sprzęt fotograficzny

Telefony i akcesoria

Wszyscy respondenci: N=1013
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6%
6%

33%

38%

16%

PODEJŚCIE DO WSPIERANIA 
ROZWOJU UKRAIŃSKICH MAREK

54%

13%

Czy uważasz, że należy wspierać rozwój 
marek ukraińskich na polskim rynku?

Ponad połowa Polaków uważa, że należy wspierać rozwój 
ukraińskich marek na polskim rynku.

Osoby niechętne wobec wspierania rozwoju ukraińskich 
marek stanowią wyraźną mniejszość (13%), a co trzeci Polak 

nie ma zdania w tej sprawie.

Zdecydowanie tak

Raczej tak

Ani tak, ani nie

Raczej nie

Zdecydowanie nie

Wszyscy respondenci: N=1013
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ZALETY I WADY WPROWADZANIA UKRAIŃSKICH MAREK NA POLSKI RYNEK

Zalety (wybrane wypowiedzi)

Rozszerzenie asortymentu, poznanie nowych technologii, tańsze produkty
Konkurencyjność dla polskich marek, pomoc Ukrainie, poznanie „orientalnych” produktów

Urozmaicenie i wybór
Wsparcie rynku regionalnego, produkty lepszej jakości niż chińskie, wsparcie gospodarki ukraińskiej

Produkty designerskie mogą wnieść koloryt i większe zrozumienie ukraińskiej kultury
Zmniejszenie inflacji, pomoc ludziom z Ukrainy

Zadowolenie uchodźców z Ukrainy, wsparcie ich gospodarki, odrobina „domu” na obczyźnie...
Wyparcie rosyjskiego agresora z rynku. Pomoc Ukrainie w obronie kraju

Wady (wybrane wypowiedzi)

Ksenofobiczne zachowania polskich konsumentów
Nienormowane procesy produkcji, niska jakość 

Wypieranie polskich marek
Obawa przed „podróbkami”

Brak punktów serwisowych marek ukraińskich
Wysokie ceny, nieznane marki, nieznana jakość

Brak znajomości leków, kosmetyków, ich składu, wpływu na zdrowie
Spadek zainteresowania polskimi produktami 

Zalew rynku tańszymi rzeczami. Większy wypływ pieniądza za granicę

Zagrożenie dla produkcji polskiej, narażenie się Rosji  
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PRZEKONANIA NA TEMAT OBECNOŚCI 
UKRAIŃSKICH MAREK NA POLSKIM RYNKU

Zaznacz, na ile zgadzasz się lub nie zgadzasz się z każdym z tych stwierdzeń*.

Wszyscy respondenci: N=1013

Ponad połowa Polaków zgadza się z tezą, że dzięki 
wprowadzaniu ukraińskich marek na polski rynek oferta 

sklepów w Polsce będzie bardziej atrakcyjna.

Niemal co druga osoba jest zdania, że ukraińscy uchodźcy 
powinni mieć możliwość kupowania w Polsce produktów, 

które znają ze swojego kraju.

Spośród różnych przekonań najmniejszą popularnością cieszy 
się teoria, że w wyniku wprowadzenia ukraińskich marek na 

polski rynek ceny wielu produktów wzrosną –
z twierdzeniem tym zgadza się co piąty Polak. 

Co trzeci Polak zauważa jednak, że obecność ukraińskich 
marek może stanowić zagrożenie dla polskich produktów.

52%

48%

43%

Polaków uważa, że dzięki wprowadzaniu 
ukraińskich marek na polski rynek oferta 
sklepów w Polsce będzie bardziej atrakcyjna.

jest zdania, że uchodźcy z Ukrainy powinni 
mieć możliwość kupowania w Polsce 
produktów, które znają ze swojego kraju.

we wprowadzaniu ukraińskich marek widzi 
szansę dla rozwoju sieci handlowych na 
polskim rynku.

* Zaprezentowano stwierdzenia cieszące się 
największym poparciem. 



Zdecydowanie się zgadzam Raczej się zgadzam Ani się zgadzam, ani się nie zgadzam

Raczej się nie zgadzam Zdecydowanie się nie zgadzam
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PRZEKONANIA NA TEMAT OBECNOŚCI 
UKRAIŃSKICH MAREK NA POLSKIM RYNKU

Zaznacz, na ile zgadzasz się lub nie zgadzasz się z każdym z tych stwierdzeń.

14%

14%

8%

14%

7%

12%

12%

6%

6%

38%

34%

35%

24%

28%

21%

20%

21%

14%

31%

36%

38%

33%

43%

39%

36%

51%

44%

9%

8%

11%

21%

15%

18%

23%

12%

26%

8%

7%

8%

9%

8%

9%

10%

10%

11%

52%

48%

43%

37%

35%

33%

32%

27%

20%

Zdecydowanie + raczej 
się zgadzam

Dzięki wprowadzaniu ukraińskich marek 
na polski rynek oferta sklepów w Polsce 

będzie bardziej atrakcyjna.

Uchodźcy z Ukrainy powinni mieć 
możliwość kupowania w Polsce 

produktów, które znają ze swojego kraju.

Wprowadzanie ukraińskich marek na 
polski rynek to szansa dla rozwoju sieci 

handlowych na polskim rynku.

Wprowadzanie ukraińskich marek na 
polski rynek to zagrożenie dla polskich 

producentów 

Dzięki wprowadzaniu ukraińskich marek 
na polski rynek ceny wielu produktów 

spadną.

Produkty dostępne w Polsce w pełni 
odpowiadają na potrzeby obywateli 

Ukrainy – troska o to, aby mieli dostęp do 
„swoich” produktów, jest nieuzasadniona.

Ukraińskie marki na polskim rynku są 
zagrożeniem dla polskich marek.

Niektóre ukraińskie produkty są lepsze niż 
polskie, dlatego powinny zostać 

wprowadzone na polski rynek.

W wyniku wprowadzenia ukraińskich 
marek na polski rynek ceny wielu 

produktów wzrosną.

Wszyscy respondenci: N=1013



31

POLECAMY INNE NASZE PUBLIKACJE

„ZAKUPY WAKACYJNE POLAKÓW” – LINK

raport bezpłatny

„POLACY O CENACH PRODUKTÓW I USŁUG” – LINK

raport bezpłatny

„LIVE COMMERCE W POLSE” – LINK

raport bezpłatny

„E-GROCERY. PRZEGLĄD RYNKU I PERSPEKTYWY ROZWOJU” – LINK

raport płatny

„MARKETPLACES. PRZEGLĄD RYNKU I PERSPEKTYWY ROZWOJU” – LINK

raport płatny

„APLIKACJE MOBILNE. PRZEGLĄD RYNKU I PERSPEKTYWY ROZWOJU” – LINK

raport płatny

„MARKI WŁASNE. PRZEGLĄD RYNKU I PERSPEKTYWY ROZWOJU” – LINK

raport płatny

POZOSTAŁE PUBLIKACJE: https://inquirymarketresearch.pl/publikacje#

Zapraszamy!
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https://inquirymarketresearch.pl/zakupy-w-czasie-wakacji-2022/
https://inquirymarketresearch.pl/polacy-o-cenach-produktow-i-uslug/
https://inquirymarketresearch.pl/live-commerce-w-polsce-2022/
https://inquirymarketresearch.pl/egrocery-2022/
https://inquirymarketresearch.pl/marketplaces-2022/
https://inquirymarketresearch.pl/raport-aplikacje-mobilne-2021/
https://inquirymarketresearch.pl/raport-marki-wlasne-2021/
https://inquirymarketresearch.pl/publikacje


BADANIA CAWI NA CAŁYM ŚWIECIE

Inquiry oferuje badania online (CAWI), 
realizowane na panelu zarządzanym przez 

YouGov, jedną z wiodących 
międzynarodowych firm analitycznych. 

Nasz panel liczy 20 milionów osób 
na świecie i ponad 200 000 osób w Polsce.

Inquiry zapewnia:

✓ najwyższą jakość realizacji badania 

✓ nowy panel w Polsce, zgodny 
ze standardami ESOMAR

✓ krótki czas przeprowadzania badania

✓ atrakcyjne ceny, niezależnie
od długości kwestionariusza

✓ różnorodność formatów pytań: 
https://start.yougov.com/refer/vdTRXNLDNcn3Mk

W ankiecie można umieścić rysunki, zdjęcia 
czy krótkie filmy. 

Wyniki badania są dostarczane zgodnie 
z zapotrzebowaniem Zleceniodawcy 
w formie tabel Excel i/lub pisemnego 
raportu w PPT oraz na platformie 
raportującej Crunch https://crunch.io. 
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https://start.yougov.com/refer/vdTRXNLDNcn3Mk
https://crunch.io/
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O BADANIU

Ankieta internetowa zrealizowana przez 
agencję badawczą Inquiry na panelu 

YouGov w lipcu 2022 r., N=1013 
(reprezentatywna grupa Polaków)

O INQUIRY

Agencja badawcza Inquiry prowadzi badania 
konsumenckie oraz badania opinii publicznej.

Dostarczamy informacji niezbędnych 
do stworzenia strategii marketingowej, 

monitorujemy trendy i postawy 
konsumenckie oraz wspieramy ekspansję firm 

w Polsce i za granicą.

Więcej informacji: www.inquiry.com.pl

Kontakt: 

Bianka Piotrowicz 
b.piotrowicz@inquiry.com.pl

tel. + 48 533 090 263

http://www.inquiry.com.pl/
mailto:b.piotrowicz@inquiry.com.pl

